

奇妙的恩典

信仰之路



大约一个月前的周六早上，在医院一次巡查看手术后的病人时，一位主内的护士亚明姐妹走过来告诉我有事要和我商量。她领我到她负责的病房去，她告诉我她刚和一个特殊的病人传福音，并要我与这位病人分享神的话语。原来这病人是一个患了末期乳腺癌的病人，这次入院是因为医治无效又因家庭纠纷而想寻求短见才进来的。当我初次看到她时，脑海中的印象是一个极度忧伤而又失去盼望的患者，她双目紧闭，脸色苍白，口中发出病痛呻吟，精神上也有很大的挣扎。她看上去是五十多岁左右，透过亚明姐妹的介绍，她姓付，是从中国东北到新加坡定居和工作多年的永久居民，病前是华文教育机构的补习老师。从她口中得知早在八年前就被诊断出乳腺癌，做过了手术，但四年后又复发，又接受了化疗，起初疗效好，但在过去一年却持续恶化。她曾到过新加坡不同的医院和中国去求医，但效果都不理想。为了得到最好的医治，他们也把自己住的房子卖了来治病，她的一个负担就是花了钱还不能把病治好。了解她的情况后，我们安慰她，也向她讲述了十字架主耶稣的救恩，叫她不要失去

盼望。离开前我送了她一本小册子“四个属灵的定律”让她有空时可以阅读。

因为她不是我的病人，我第二次见到付女士的时候是三天后的一个早上，那几天，我常常为她祷告。那天，亚明姐妹也刚好在病房值班，付女士的情绪好了些，神情没有之前那么激动。我们再次向她问好，继续和她分享福音。我们用约翰福音3:16节：神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至于灭亡，反得永生这段经文的真理向她解释和分享。感谢主，从她的反应和肢体的语言，我们看到她的心向神敞开了。我们就问她是否愿意接受主耶稣作她个人的救主。她很坚决的说愿意。我们为她祷告之后，她就作了决志祷告，在神面前认罪悔改，心里相信，口里承认耶稣是救主。

我们引用诗篇46:1节的经文鼓励她：耶和華是我的避难所，是我的力量，是我患难中的帮助。真的奇妙，在她重复的背诵这段经文后，我们看到她脸上浮现出平安和喜乐。感谢主！

圣灵在付姐妹身上作了奇妙的救赎工作。她在当天下午就出了院。在出院前，我们在病房外遇见了付姐妹的丈夫，丁先生，也与他分享了她信主的决定，他也非常的感恩。他是一个温柔的人，为患病的太太也付出了许多的精力，一方面要工作，一方面又要照顾患病的妻子。在交谈中我才知道他是一个佛教徒，平时也与信徒们有交往。

付姐妹出院后两次到医院继续作化疗，她和先生在治疗后坐轮椅到我诊所来，我问起了她的近况，她先生说那天出院后当天就能自己去厕所，胃口和精神有进步。我继续的与他们分享主的福音，包括丁先生，他们夫妇的一个最大的祈求就是能够回到沈阳与八十岁的妈妈和哥哥相聚。这样也有人可以照顾她，这是她最后的一个愿望。那时正是五月下旬，由于处在冠病的阻断期，新加坡与中国没班机往来，什么时候可以启航也没有人说得准。我就告诉他们信靠主的安排，她妈妈之前曾来过新加坡，也在新加坡信了主。之前有人向她传福音并为她祷告，只是由于她当时心刚硬，没有接受。第一次在诊所见面时，付姐妹要求我送给她一个十字架，她说要从那里得到力量。诗篇46:1节的话成了她口中的祷告词。第二次也是最后一次见到她是一个礼拜后，我为她预备了两个十字架，



新加坡陈英俊医生 供稿

大的可以挂在厅里的，一个小的木制十字架可以握在手上的。付姐妹选择了那木制的十字架。她把十字架紧紧的握住在双手中。感谢主。那十字架仿佛就是她生命的中心！

从她出院后，我就继续的在手机上将每天灵修的荒漠甘泉经文发给他们夫妇，有时也将一些特别的见证视频发给他们。在祷告中也纪念她的先生，求神怜悯与恩待，为他开启福音的大门。我在六月上旬收到她先生发给我的一个短信，里面是两张六月十五号从新加坡

飞中国重庆的机票。她在重庆阻离十五天后，她哥哥就可以接她回沈阳，与她的妈妈相见。感谢主，神是满有怜悯的神！在这个时候完成了她的心愿。

彼得前书1:6节说：看哪，我把所拣选的，所宝贵的房角石安放在锡安，信靠他的人必不至于羞愧。付姐妹虽然与我们只见过几次的见面，但感谢主，是主在她生命的最后一刻拣选了她，使她的生命有永恒的盼望，有美好的天家在等候她，主耶稣也必然会笑脸的迎着她！

疫情终结战

殷丽群(文字工作者)



然而，在死神巡行全英不断拾起灵魂的彼时，还是有一群接受注射新冠疫苗的科研人员、医护人员及一般民众，抱持「参与研究」的态度，自愿冒险用身体健康做实验，只为打一场终结夺命病毒危害人类的胜仗。

这次因疫情而组成的牛津研究团队涉及不同科系，各系所参与的学者从医学、科技、经济、教育、社会、国际关系等不同层面，深入探讨这场疫灾对人们造成的冲击，同时评估防疫措施。

其中，医学历史教授马可·哈里森(Mark Harrison)提到：「伴随疫情而来的极端现象与紧张局面其实一直存在，并不是疫情造成这些危机，只是将它们暴露出来。」可见，新冠疫潮将今日世界潜藏着的种族矛盾、高龄化人口危机以及国与国对立等问题浮上水面，让世人正视：「社会早就生病了！」

看重社会关怀的研究精神

谈到牛津大学，其入学考与面试之难举世闻名，来自全球的高材生通过笔试后，只有少数人面试过关录取。学术表现均力敌的学生何以脱颖而出，挥过「牛拳」进牛津？不少人谣传：「这是富家子弟的贵族学府！」其实不然。

牛津大学的前身是一所教会学院，校徽至今仍写着「耶和華是我的亮光」，基督教信仰主导著这历史悠久的学术殿堂，酝酿成浓厚的社会关怀氛围。

另外，大学致力兼容并蓄最优秀的学生，不分背景、种族或身心

障碍，一旦通过高难度的甄选拔正式录取，校方就尽全力帮助每位学生发挥潜能。

近年来，英国高等学府陆续举办学习课程及大学体验营，免费提供给具学术潜力却缺乏教育资源的弱势中学生，帮助他们扎根学业基础去申请好大学，女儿就是受惠者。

我家孩子在教育品质欠佳的北英格兰上学，读一般的公立教会学校，师资良莠不齐。女儿是老大，率先体验英国的升学压力。她一直发奋用功学好每门课，立志将来要用所学去「帮助别人」。教会学校基督教化教育的人道关怀意识，潜移默化间种在儿女心裡，成为引导他们追寻理想的方向。

是上帝的恩典，让女儿成为少数来自弱势小学却考进牛津大学的学生。上大学后，她也成为校内基督徒服务社团的干

部，主责当地的街友关怀事工。抗疫高峰期，她仍旧关心无家可归的流浪客，为他们买食物。

为打破名校生垄断牛津，该校年复一年地，扩充录取贫穷落后地区，以及因家庭或健康缘故处于劣势的学生，帮助他们克服经济及学习障碍到完成学业。除了考试成绩，牛津招生尤重学生面试所呈现的睿智与胸襟，观察他们对人生是否有更广阔的前瞻，能跳出自我中心的框架，探触到现存问题，为要录取有研究精神及使命感的学子，可以为人类社会带来建树。

新世代是否愿为肯死的麦子

牛津疫苗能否终结新冠疫情？后疫情时代会有哪些新面貌？病毒带走无数老龄人口，

年轻的一代是否从享乐及自我主义裡觉醒，认真寻找人生的方向？

「……一粒麦子不落在地裡死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。」(约翰福音十二章24节)每逢想起正在冒险接受疫苗测试的人，脑际就浮现这节经文，感觉他们就是「肯死的麦子」，为挽救多人的性命，站出来去打这场新冠疫情的终结战。

麦子「肯」落地死去，是为了「结出许多子粒来」。对怀揣抱负的莘莘学子，「死」诚如将自己「埋」在「改善社会」的使命裡，成为他们奋斗的动力，可以捨弃玩乐，读到「气喘如牛」也甘之如飴。

我家老么对种族仇恨和贫富不均的现象忿忿不平，很想「革

新社会」。我劝勉他：「好好用功装备自己，让上帝使用你。」今年，他步上姊姊的后尘，挥起「牛拳」闯过面试，获牛津大学录取，正满怀殷盼地踏往「改革世界」的新页。

面对后疫期已浮游水面的生存危机，世界需要更多后生胸怀正直及关怀社会的心，能爱惜光阴，握紧「牛拳」认真学习，往「革新时代」的目标奋斗。他日，牛拳成熟时，为世界注入清流，危机变契机，可能化解社会矛盾与国际争端，为人间带来希望。

文章来源：基督教论坛报

新冠疫情影响，英国逐渐解封，下一步的希望在哪里？答案可能是：由牛津大学领衔的疫苗研发。

今年初武汉爆发疫情以来，牛津新冠病毒研究团队已展开系列医学、科学及人文方面的相关研究，迄今已迈入末阶段的疫苗人体测试。研究人员考虑英国疫情降温会影响测试的精确度，遂在疫情严重的巴西同时进行测试，观察接种过疫苗的前线医护及人民暴露在疫区的抗体反应。

打一场终结病毒的胜仗

这些测试结果预计八月出炉，有药厂已签约预备大量製造牛津疫苗，待人体测试成功，可望九月上市提供给英国民众。

自愿接受疫苗试验的人必须符合健康标准，且要签署一份合同，上面详细说明注射疫苗后可能有的副作用。由于诡谲的新冠病毒令先进的医学束手无策，在加深疫苗人体测试的风险与不确定性，令有些过去勇于接受疫苗试验的英国医护却步，不敢贸然加入疫苗测试行列。



戴继宗牧师与主紧连 牧主群羊

戴继宗牧师以「群羊的牧者」为题证道，引用民数记27章12至23节勉励毕业同学效法摩西与主相连、尊主为圣、靠主得力、牧主群羊。耶和華与摩西面对面说话就像与朋友说话一样亲密，这是服事至紧

的。他忆述，在美国读神学时的提醒：「不要拿灵修的时间来做预备讲章。」灵修时间是神向人说话的时间，讲道则是神透过人来讲。老师昔日的训勉，戴牧师一直持守这原则，并转而鼓励同学「勿忘与主紧紧相连」，毕业进入禾场忙于神国工作之时不要忘记

戴继宗牧师接任华神院长 勉毕业生与主紧连牧群羊

中华福音神学院第48届毕业典礼暨第八任院长交接典礼6月20日于桃园八德校区举行，戴继宗牧师从卸任院长蔡丽贞博士手中接下印信承接治校重责，嘉宾与师生逾千人见证同贺。

事的主。作为神的工人不主与主相连，更需「尊主为圣」，心思意念要追求圣洁，在网罗世界学像但以理立志不玷污自己，全球无数传道守不住圣洁的防线亏欠了神的荣耀。还有「靠主得力」，靠著圣灵才能为主做美好的见证，以及「牧主群羊」，正如箴言27章23节说：「仔细知道你羊群的情况，留心料理你的牛群。」

戴牧师回顾1980年24岁时跟随父母拜访83岁的王明道牧

师，王牧师关在牢裡26年靠著熟读神的话撑过，还不忘以英文高唱圣诗(基督精兵)流露出穿上属灵军装靠主站立得稳的心志，这对戴牧师日后的事奉影响至深。

华神50周年 按立为院长展开重任

证道过后，戴牧师从卸任院长蔡丽贞博士手中接下印信，在沈正牧师、蔡丽贞院长、中原大学张光正校长、长春礼拜堂林栋樑长老、海外基督使团

东亚地区教会与宣教事工主任林大卫牧师等人按 祷告下，展开神学教育的重任。

戴继宗牧师将于今年8月1日正式就任院长，戴牧师是海外基督使团创办人戴德生的第五代孙，父亲戴绍曾牧师曾任华神创院院长，今年亦为神学院50周年，戴牧师五十年后接任献身为主所用。

戴牧师分别于美国西雅图太平洋大学(Seattle Pacific University)取得学士学位及艾斯伯里神学院(Asbury

Theological Seminary)先后取得神学硕士及教牧学博士学位；曾于波士顿华人圣经教会牧会五年、1990年加入海外基督使团(OMF International)在台湾校园团契配搭服事。1996年全家搬迁香港，担任使团华人福音事工主任，1998年至2006年担任工场主任，及至2008年起担任华人福音事工动员主任至今，协助使团在行政、跨文化培训及建立全球伙伴关系等方面发挥极大影响力。